

縣府赴花蓮行銷金門觀光 共創雙贏

金門日報

二〇〇五〇 號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：傅仰土

社今日二張半售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

許績鑫表示

金門景觀優

美、獨特，類

如國外風情，

值得廣為宣傳

蓮—金門綠客

群可謂處女地

交通因素，花

光以來，因為

外，自開放觀

遊，如國外風情，

值得廣為宣傳

蓮—金門綠客

群可謂處女地

交通因素，花

光以來，因為

外，自開放觀

推動馬山建港 深化兩岸交流



報載，縣府為因應逐年成長的小三通客運需求，改善水頭港在旺季的擁擠現況，並兼顧東西半島經濟發展，辦理「金門東半島多功能碼頭可行性評估」案，獲中央政策支持，並最終選址於馬山西側海域，更獲交通部長林佳龍正面回應納入下期（111-115年）計畫，可以進入更實質規劃設計。

據了解，因戰地歷史因素，早期金門島北端許多對外貿易口岸，不是已經荒廢，就是湮沒於火炮的塵埃中，而金門島南端仰賴太武山屏障躲避戰爭攻擊之便，對外港口也僅仰賴料羅港作為金門與臺灣船運樞紐，但隨著兩岸局勢的變遷及大小金門客貨運需要，近年來逐步完善的水頭、九宮兩港區，並正式以三港區（料羅、水頭、九宮）納入交通部核定的全國內商港區範圍，未來計畫新建的馬山港，將是第四港區，主要任務為輔助經營小三通客、貨運，對接泉州石井港及備援未來翔安機場轉運旅客，以紓解水頭港區快速增加的旅客量，並平衡東西半島經貿發展；次要任務為提供東半島海上遊憩據點與緊急避風水域，也將納入多機能碼頭使用需求，協助沿線地方經濟及促進產業轉型。

平情而論，現況下，推動馬山建港計畫不容易，但為金門長遠發展計，筆建馬山港似乎又是時勢所趨，畢竟以金門的發展能量及願景而言，很難不設想諸多與廈門對接的建設，特別是預期翔安機場營運後的轉運需求，甚至是交通共營或聯運的可能性，再及而廣之，早有倡議的金廈通橋或通地鐵、輕軌等，也都設想過以金沙地區為對接口岸，因此不論是就平衡轉金門，開啓後小三通時代的重要轉捩點，各界對此更保有高度的憧憬與期待。誠然，以前的兩岸氛圍而言，或許是「交淺言深」，但兩岸間的角力向來是起伏、轉折難測，政策一變，兩岸關係更趨緊張，是中國大陸東部戰區多個軍種在台灣海峽和南北兩端，連續組織實戰演練之後，危機更有一觸即發的可能，影響所研究、規劃案，縱然就算建成的未必能滿足金廈間對彼此發展的期待，但我們仍然以為應該「盡力而為」，並儘速與廈門相關部門展開必要的對接探討，讓政策走向、規劃內容更臻周延。

當然，我們也知道，目前兩岸間所謂是「劍拔弩張」、「風起雲湧」。

先前因為COVID-19疫情問題讓衝突升溫，之後又因美方要員接連來訪，讓兩岸關係更趨緊張，是中國大陸東部戰區多個軍種在台灣海峽和南北兩端，連續組織實戰演練之後，危機更有一觸即發的可能，影響所研究、規劃案，縱然就算建成的未必能滿足金廈間對彼此發展的期待，但我們仍然以為應該「盡力而為」，並儘速與廈門相關部門展開必要的對接探討，讓政策走向、規劃內容更臻周延。

縣務會議審議兩項提案 聚焦沙美商圈活化計畫



副縣長黃怡凱昨主持金門縣政府109年第7次主管會報暨縣務會議。（翁維智攝）

記者翁維智／縣府報導
金門縣政府109年第7次主管會報暨縣務會議昨日上午9時起在縣府第一會議室召開，由副縣長黃怡凱主持，縣府參議及各局處一級主管或副主管出席與會。會中除審議通過「10年度金門縣獎助大專院校建校基金」預算案、財團法人金門縣社教文化活動基金會」110年預算提案，也針對上次會議5項主席指裁示項進行討論，同時就各單位業務事項展開橫向溝通協調。

針對民政處收案送縣務會議審議的一件提案案，行政處指出，這是配合縣議會程序委員會決議案，未來縣府送議會審議的案子，均得經縣務會議先行審議通過才能送件。其中，有關「110年度金門縣獎助大專院校建校基金」預算案，提案單位教育處指出，本案依會議決議，國立金門大學的申請經費，由去年的3千8百萬元下修到今年的2千萬元，幾乎是打了對折，至於銘傳大學及國立空中大學則維持去年水準，分別為1千2百萬元及2百萬元。

而針對金東戲院回音过大問題，文化局表示，金東電影院為歷史建築，經金沙鎮公所整治活化使用，其中有關空間、設備之改善，已請金沙鎮

教育處指出，本案依會議決議，國立金門大學的申請經費，由去年的3千8百萬元下修到今年的2千萬元，幾乎是打了對折，至於銘傳大學及國立空中大學則維持去年水準，分別為1千2百萬元及2百萬元。

而針對金東戲院回音过大問題，文化局表示，金東電影院為歷史建築，經金沙鎮公所整治活化使用，其中有關空間、設備之改善，已請金沙鎮

烈嶼芋頭季10/10熱鬧登場 洪若珊邀大家同樂

記者許加泰／烈嶼報導
10月是豐收的季節，也是烈嶼鄉芋頭盛產的季節。今(109)年烈嶼鄉芋頭季系列活動，將於10月10日至11日一連兩天在烈嶼東林複合式體育場登場，首日有挖芋體驗、特色農夫市集園遊會、星光芋頭之夜等系列活動，第二天延續挖芋體驗及親子同樂的「搓芋圓體驗」，芋頭季期間活動精彩不斷，好吃又好玩，鄉長洪若珊邀請大家相招逗陣來參與芋頭季活動，用心感受烈嶼之美。

鄉長洪若珊表示，今年活動第一



109 烈嶼鄉芋頭季系列活動，將於10月10日展開，鄉長洪若珊和芋農下芋田採收芋頭，傳達芋頭盛產的季節到了。
（許加泰攝）

天，從開幕到晚會，早上9:30至晚上9:30系列活動不間斷，挖芋體驗、優質芋頭評選、特色農夫市集園遊會、街頭藝人表演，現場尋找芋頭寶寶送好禮、芋頭寶寶著色活動、芋頭寶命名頒獎、星光芋頭之夜，歡迎民眾相揪來烈嶼，期待「芋你相見」。

及親子同樂的「搓芋圓體驗」，芋頭季期間活動精彩不斷，好吃又好玩，鄉長洪若珊邀請大家相招逗陣來參與芋頭季活動，用心感受烈嶼之美。



「金門」元素

◎許秀菁

那說人人都可以對號入座）、烈嶼姑娘、金門女自衛隊員、金門中山林夕照、金門紅（坑道陳高）等，而後者，則穿梭在大金、小金的街巷、海邊、鄉村，「寫意」—人文的，畫出金門人「刻苦耐勞」的精神是主要用意，家廟、東門市場、四維坑道、浯江書院、沙美老街、金湯公園、牽罟等，像舞台劇的畫，有故事性。

相伴，老來伴，家裡的孩子都外出打拚，只剩兩老作伴，但會找點事情做，於是就在家附近的空地勞動勞動，這也是金門人的日常寫照。我要離開展場時，聽到作者和看展者（攝影高手）的對話：這一張畫得好，言下之意是用工程車代替了「坦克車」，是建設取代了戰事的寓意。

而在文化園區的「從金門學到博物館」、「博物館

煉『金』術」二天的研習下來，讓我們更確認了要保有各種文化原生的特色，才不會寂寞，要平等對待與接受；好好的把握生命貢獻的機會；沒有賣不出的商品，只有說不好的故事。而金門城、料羅、kinmen、quemoy在某些時候才代表「金門」，地圖是史料（尤其是得來不易的古地圖），可以印證歷史，「料羅」在早期航海非常重要。

移民記憶：影像中的新加坡金門社群故事，讓我感觸良多，我想到了當年外公、外婆帶著大舅、大舅媽飄洋過海到馬來西亞，從此在那兒落地生根，其他的小孩一個個出生，一個家族在那兒繁衍開來，他鄉似乎成了故鄉，而故鄉金門呢？心有餘而力不足，想回來的沒有體力回來，終老異地，年輕的一輩會想回來嗎？這是個「大哉問」！好像要有互相聯繫的管道，

為了不要斷了線，我們會三不五時「早安」一下，問候是基本的，或者分享在金門辦的活動，也因此，有什麼突發狀況才不會一無所知。

最長的一輩外公、外婆已仙逝，再來的舅舅、阿姨輩也有的離開了，在家鄉的媽媽也老了，顯然是要我們這一代去走動了，否則，日子久了，關係就疏遠了，雖然老師說「新加坡的人現在沒有故鄉，他們喜歡金門，想要找回故鄉的氛圍」，馬來西亞的金門人或者也是，但我總覺得那需要有人帶著他們回來，就像是楊忠禮先生生前的做法一樣。

離鄉不離腔，在家鄉的我們出口金門腔是必然，因為那是日常生活語言，或是有一股「堅持」在，而出外打拚的、移居他鄉的，或是多年以後回鄉的，為了溝通可能不自覺的與其他語言融合了。就我走了四次星馬探親，有意外的發現，即使是在國外出生、長大的他們，仍可以講出金門腔，也許沒那麼道地，但我要說「外公、外婆教得好啊！」家人的影響力是很深遠的。

一切都是「緣」，與「金門」的緣！緣起、緣續！

中山女高22年，共事7位校長

節選自《金門的女兒-陳素民80回顧》2

臺灣有六大知名女子高中，包括：北一女中、中山女高、景美女中、台中女中、台南女中、高雄女中。

其中，北一女中、中山女高與景美女中並稱北市三女中。以創校歷史而言，中山女高創立於1897年，為臺灣第一所公立女子學校，北一女中創立於1904年，景美女中晚至1962年才創立，是第一所由臺灣人創立的公立女子高中。

北市三女中，長居北聯女學生的高中前三志願，北一女中的綠制服、中山女高的白制服、景美女中的黃制服是北市高中女生的榮譽。

我與中山女高，緣起於民國59年到中山女高兼課，一天5節課，以添補家用。一年後，轉成正式美術老師，聘用條件是要兼訓育組長。當時的中山女高，有學生4000多名，一個年級25班，三個年級共75班。

我在中山服務，總計22年，事奉了7位校長，跟學生打成一片。

(1)石季玉校長—民國60~63年(1971~1974)

石季玉校長人高又美，與蔣夫人關係良好，是蔣夫人的閨密，隨先生胡國代來臺灣即接任校長，至民國63年退休。

民國61年，我來中山服務時，石季玉校長年歲已高，且在中山任職多年，是位慈悲長者。

她以長者的身分特別照顧我：「聽說妳很有能力，把放牛班教成狀元班。」「那是我的責任。」「聽說家裡情況不太好，但只要好好幹，中山會照顧你們。」

知道我的家庭負擔沈重，且租屋在外，慈悲的石校長特別分配了一間學校宿舍給我們。這批宿舍是當年石校長買下來的台北三級貧民戶，專門供給來校任教的工作人員住，雖然是一間老舊的宿舍，房子不大，但打掃打掃還是可以住的。以我們當時的條件，不用花錢租房子，而且還是鋼

筋水泥結構，我們一家人已很滿足、感恩。

(2)張叔南校長—民國64~67年(1975~1978)

張叔南校長年輕有為，外文能力很強，辦學又認真。但當年因聯招考卷問題而離職。

張校長離職匆匆，由陳慶麟教務主任代理校長。

(3)陳慶麟代理校長—民國67年(1978)

陳校長是我讀台北女師時的訓育組長，是當年敲響自由鐘聲的女青年，我跟她學習到「無所能」。

訓育組長是份吃力的工作，既要能文也要能武。我從戰地婦聯分會，深深體會到組織的重要性，故充分把此經驗運用在學生的班聯會上。

遇事，我常以師大、金門為靠山，鼓勵自己：「師大以為榮！」「我要發揮金門三大精神：『生活不怕苦、工作不怕難、戰鬥不怕死。』」

(4)呂少卿校長—民國68~74年(1979~1985)

辭掉6年的訓育工作，我退下來當導師。

新來的呂少卿校長看中我金門婦聯分會總幹事兼幼稚園主任、中山女高訓育組長的資歷，特別找我個別談話：「妳過來，來接訓導主任。」「不行，我不容易把訓育工作辭掉，孩子還小。」

(5)廖眉生校長—民國74~75年(1985~1986)

廖眉生校長的丈夫是法官。廖校長身體較弱，故大事皆由教務主任、訓導主任共同來承擔。因此，我的訓導工作雖重，但因能全權處理，精神上是愉快的。

(6)梁素霞校長—民國76~81年(1987~1992)

梁素霞校長調來中山女高，繼大理國中一年後，我們又共事了！她的作風依然強勢，而且性情易變。作為訓導主任，我們有幾次在職務上的適應出現問題。

與梁校長幾次衝突後，我感覺自己的壓力已到了飽和點。有時，還需要到操場跑一跑、想一想，舒解壓力。

這樣的壓力，促使我決定到校長辦公室，以「體力不行」為由，懇求校長找人，讓我卸下訓導主任之職。校長直問：「體力不行？是要住院嗎？」「還沒那麼嚴重。」她忽然說：「除非你有特別專長……」我回答：「請給我兩星期休假，我開畫展給校長看。」「好！」

兩星期後，我如期在「西湖畫廊」開展，並邀請梁校長觀賞。觀賞畫畫後的梁校長直言快語：「原來你是有兩把刷子，才會這麼講。」

西湖畫展的成功，讓我更深思我學藝術的未來，我該回到我的藝術本行？或該繼續往教育行政的高峰攀爬？

經過長思，最後的決定是：我向梁校長堅辭主任之職，結束了9年半的訓導主任工作。回到專任美術老師的工作。

6年的專任美術老師，我常把自己關在美術教室，享受著「無職一身輕」的舒服教學工作。

(7)陳富貴校長—民國82年(1993)

54歲，我在陳富貴校長上任時，毅然決然地退休了！

累計教育路上，自小學、幼教、國中、高中，一起28年。退休後，我改變了人生跑道。

◎陳素民口述／洪春柳編寫

幸福，原來如此

◎美美



老公靠著就好了，何必我也精明呢？父母兩人都精明都嚴格，那孩子多可悲啊？

在結婚前，我並不知道這個男人是有浪漫的小心思，直到婚後才發覺他會記得每一個妳與他有關的曾經或經歷過的特別日子，剛開始幾年他只是送花而已，可是最近卻愈發別出心裁討妳開心。

晚餐飯後，他與女兒捧出了特別去訂作的水果蛋糕，上面還印著我們夫妻倆的相片，讓我熱淚盈眶，我更把這份感動PO在臉書與朋友們分享。有人

留言：「甜蜜蜜」「親一下、親一下」「你們倆個老相好，怎麼越來越年輕」……等等話語。

隔天上班時，有位女同事同我說：「她告訴了他的老公。」他老公說：「妳也想要一份特別禮物嗎？可以呀，明年照辦。」

原來，喜悅的事情是可以傳染的，儀式的紀念日也可以讓平常的婚姻生活增添一些溫度與美感。

不信，身為人夫的你可以試試看！

唐獎得主王賡武談中美對抗 不像冷戰但恐更危險



唐獎教育基金會22日舉行「唐獎第4屆大師論壇—漢學場」，漢學獎得主王賡武因疫情影響，透過視訊與會分享。（中央社）

【中央社記者陳至中台北22日電】海外華人史學專家王賡武今天透過視訊演講，談及現在中美相爭和過去「冷戰」意識型態對立不同，比較接近兩種不同資本主義超級強權的競爭，但深刻影響人們生活，可能比冷戰還更危險。

唐獎教育基金會、政治大學漢學獎得主王賡武發表「漢學多元化的大道」主題演講。受到COVID-19（2019年冠狀病

毒疾病，俗稱武漢肺炎）疫情影響，王賡武以視訊連線方式演講，在中央研究院副院長黃進興的主持下，與台灣在場師生，以及來自中國大陸、馬來西亞、澳洲等地的學者交流。

王賡武在演講中提到，漢學受到不同文化、國族認同的影響，基礎不只是中國經典，也包含其他的知識傳統，包括社

會科學研究方法，邁向多元化的大道。對於「中國崛起」議題，王賡武認為中國政權近年充滿企圖心，被美國視為「一大威脅」，除了資深藝人彭怡主持的「話山話水話武」及「呼百應」、胡瓜搭檔瑪莉亞與吳姍儒的「歡樂智多星」以及楊貴媚

玲瓏是2020年新推出節目，其餘節目至少都已入围2次以上金鐘獎，「聲林之王」是去年金鐘綜藝節目獎得主。綜藝來說，第3度入围的「綜藝大熱門」，將與「台灣金頌」、「音樂萬歲」、「聲林之王」及「話山話水話玲瓏」等節目競爭。

今年電視台新節目開設不多，本屆金鐘獎綜藝節目入围名單多是老面孔。以綜藝節目「綜藝大熱門」，將審名單跟去年差別不大，評選過程確實為難。評審委員瞿友寧坦言，送交與吳姍儒的「呼百應」、胡瓜搭檔瑪莉亞與吳姍儒的「呼百應」、胡瓜搭檔瑪莉亞吸走，評審很想鼓勵電視節目，也許從今年這



第55屆電視金鐘獎頒獎典禮26日晚間將在國父紀念館舉行；由主持人吳宗憲（右起）、Lulu（黃路梓茵）、陳漢典主持的「綜藝大熱門」入围綜藝節目主持

人獎。（圖／三立電視提供／文、中央社）

【中央社記者葉欣吟台北22日電】第55屆金鐘獎較於戲劇獎項百花齊放，競爭激烈，綜藝節目今年較無驚喜，甚至有報名件數較往年還少現象。評審委員瞿友寧坦言，送交與吳姍儒的「呼百應」、胡瓜搭檔瑪莉亞與吳姍儒的「呼百應」、胡瓜搭檔瑪莉亞吸走，評審很想鼓勵電視節目，也許從今年這

審名單跟去年差別不大，評選過程確實為難。評審委員瞿友寧坦言，送交與吳姍儒的「呼百應」、胡瓜搭檔瑪莉亞

玲瓏是去年金鐘綜藝節目獎得主。綜藝來說，第3度入围的「綜藝大熱門」，將

與「台灣金頌」、「音樂萬歲」、「聲林之王」及「話山話水話玲瓏」等節目競爭。

從「綜藝大熱門」的吳宗憲、陳漢典、Lulu

（黃路梓茵）、「台灣金頌」的浩子（謝忻

（吳）、「亂彈阿翔」（陳泰翔）、「一袋女王」（吳）、「聲林之王」（王）的資深前輩計效舜。

此外，綜藝節目2大項目，「益智及實境

節目主持人獎」、「綜藝節目主持人獎」，件數有141件，今年降到129件，且送上来審的

件數有141件，今年降到129件，且送上来審的

件數有141件，今年降到129件，且

輕鬆學英語 · 英語輕鬆學

別再讓大海掛著保麗龍眼淚（中）

作者：麋鹿兒

講到保麗龍，這種材質對於海洋環境的污染以及對海洋生物的傷害可以讓保麗龍名列海洋環境一級殺手名單之上，其實另一個超級殺手的破壞等級也是不遑多讓的，那就是吸管。相信大家已經發現有好一陣子超商不提供吸管了是吧！那是因為海龜被吸管插入鼻孔致死的畫面太觸目驚心了！"The pictures showing the sea turtle with plastic straw stuck up its nose has aroused the public awareness of environmental protection." 「海龜鼻孔塞著塑膠吸管的照片已經激起了大眾的環保意識」，所以吸管的問題開始受到了重視。政府通過法案要求「所有提供食物或飲料的機構必須停止供應塑膠吸管」。"All establishments that serve food or drink have to stop offering plastic straws." 現在很多的飲料店已經不提供吸管，如果萬不得必須得要使用吸管也會改用紙吸管來替代（不然珍珠要怎麼吸？粉條要怎麼吃？）一片廢吸管的聲浪中，環保吸管也就因應而生。坊間也出現了各種形式的環保吸管及吸管替代品，有「不鏽鋼吸管」、「紙吸管」，甚至「矽膠軟吸管」……等。

「吸管」的英文是"straw"，原來的意思是「稻草」。據說是因為稻草的梗是中空的，所以在古代，人們用隨手可以攀摘的稻梗來吸河邊的水解渴，稻草是吸管1.0時代的原型。說真的，那個時候最環保啦！不過我很難想像用稻梗喝珍珠奶茶是什麼滋味。講到"straw"這個字，有幾個蠻有意思的用法，其中一個應該大家都耳熟能詳的「壓死駱駝的最後一根稻草」"the straw that breaks the camel's back"。這「最後一根稻草」"the last straw"比喻的就是讓人忍無可忍或者

造成崩潰的事物。要知道，駱駝是非常強壯的動物，一般來說，一隻駱駝可以駕五百公斤重的東西。但是，要是我們不斷往它背上加東西的話，這隻駱駝到了一定程度就會達到它所能承受的飽和點，那怕再多加一根稻草也會使它承受不了而垮台。比如說，他一直以來工作都很辛苦，「週末上班成了壓垮他的最後稻草，他要辭職了。」就可以說"Having to go to work on the weekends is his last straw. He's going to quit."

還記得黃飛鴻有一句名言是這樣說的，「忍無可忍，無須再忍。」（好啦！我不知道黃飛鴻有沒有說過，演黃飛鴻的李連杰有說）不能否認有些人就是蠻超過的，像閩南語中常講到的「軟土深掘」一樣愛欺負好人，所以遇到一再忍讓的人就很想踩看看怎麼樣的狀況對方會爆炸。如果對方要強調對方「太超過了」或者是「超線了」那就可以說對方"cross the line"，某種程度上可以跟"the last straw"互換使用，比如說男朋友很愛說點小謊，在家睡覺騙你在忙或者是出去跟朋友喝酒騙你在加班，這都還可以理解，但是如果不能接受他金錢上的欺騙，那是你的底線，那麼「他在有關金錢的事上對你撒謊就超過了你的忍受限度」"His lying to you about money is crossing the line."如果他這樣做就會讓你暴走或者想分手，那「他在有關金錢的事上對你撒謊那就是壓垮駱駝的最後一根稻草」"His lying to you about money is the last straw."雖然有時候兩者間差異不大，但要提醒一下，不是全部都可以替換喔！如果是要描述所以日積月累下到最後引發爆炸的事件，就不能夠用"cross the line"喔！基本上，要表達

這種讓人忍無可忍的「觸媒」事件，除了用 "the straw that breaks the camel's back"之外，其實在美國的影視媒體中也有很道地但我們卻不大熟悉的講法，就是"the last drop makes the cup run over"這片語裡的"drop"是液體的「滴」，而"run over"是指

「滿溢出來」，這句話是「最後一滴讓杯子滿出來的（液體）」，不要問我是茶還是咖啡，這並不是重點好嗎？奶茶也可能會讓人暴走、綠茶也是。另外"the last drop in a cup already full"「在滿杯中倒入的最後一滴（液體）」也是同樣的意思，都是表達壓垮某人情緒或一件事的最後一根稻草。相對比起稻草這樣的說法更寫實且生活化。

另一個我們常看到的跟"straw"有關但卻很容易被誤解的片語是"A drowning man will catch at a straw."這句話拆開來看就是 "a drowning man"「一個溺水的人」加上"catch a straw"「抓住一根稻草」，整句話如果直白來看就是「一個溺水的人拚命地抓著一根救命稻草」的概念，腦袋

裡是不是就出現了一個人垂死掙扎的畫面呢？NO！NO！這句話不是這個意思喔！"A drowning man catch a straw."真正的意思是「病急亂投醫」。為什麼呢？因為軟趴趴的稻草不是強韌的浮木，就算是死命抓著稻草還是沒有辦法解救溺水的情況。也就是說當我們在情急之下去做的嘗試，很有可能根本就無法幫助自己。「病急亂投醫」的樣子是不是跟溺水的人看到東西就抓的畫面很像，也不管到底有沒有幫助，抓著就不放。因此，A drowning man catch a straw."就延伸成「病急亂投醫」的意思了。還記得麋鹿兒很常跟大家說的，英文句子的意思跟您看到的不一樣。有時候還得轉個彎呢！

現在最普遍被使用的環保吸管是不鏽鋼吸管。"stainless steel" 是「不鏽鋼」的意思，所以 stainless steel straw 就是「不鏽鋼吸管」，也可以用 metal straw (金屬吸管) 泛稱。通常"A stain-less steel straw set includes one wide straw, one slim straw, and a cleaning brush."「不鏽鋼吸管套組包括一支粗吸管、一支細吸管，跟一支清潔用的刷子。」有些人很講究，會用漂亮的「玻璃吸管」，那就是"glass straw"，同理，「紙吸管」就是" paper straw"、「矽膠吸管」就是"silicone straw"。若是不特別說明哪一種材質，但要強調是「可被再利用的（非塑膠）吸管」就可以用"reusable straw"「非塑膠製的吸管」來表示。



▲矽膠吸管隨身盒的照片。（我去賣場看到拍的）



►矽膠吸管可彎曲、機洗具便利攜帶與容易清潔的特色成為新寵。

你還在租房子嗎？

自備70萬起，80%低利貸款，月付12000元起，付款輕鬆，買比租划算
24坪2房2廳2衛，5樓電梯住宅緊臨金門酒廠一廠、郭台銘生殖醫學中心旁，保值又增值即將完工，預定年底交屋



向上鴻海洽購電話
082-320111 082-324566

立委字號：府社總字第0970053028號

金門縣私立雅韻藝術學苑
準公共化幼兒園
師資優良
環境安全衛生
課程豐富多元
名額有限，趕緊來報名唷！！
雅韻幼兒園教育諮詢專線
320467 • 371842
準公共化幼兒園
不但學費有補助 而且保障不打折

一峰防水人力工程
急徵工作伙伴 日薪1,300起
防水工程 抓漏止漏
人力派遣 免費估價
打掃清潔 防水油漆
請洽張先生：082-328554
金寧鄉伯玉路二段193號

童幼兒用品店
歡迎使用
福利券 | 場興券 | 交通券
請月禮盒 內著衣 進口奶瓶 配件
嬰兒用品 嬰兒保養品 嬰兒用品
童裝時間 AM:10:00~PM09:30
地址：金城鎮中興路173巷14弄6號
(金城屈臣氏轉角巷內)
電話：082-371699 LINE ID: rosellisa92
國民旅遊卡特約商店

代辦貸款
舊機升級服務 | 廉價零件租售
彩色影印機 | 墨水碳粉匣
租售專案 | 廉價租售
機器 | 建地農地
銀行借款 | 一次付清
地合建 | 現金
地合建 | 建地農地
請撥：0966779128

齊鈺
售
洽 0910308798
完工，現買現住
優質建築，全新
二房電梯洋樓
一樓電梯
二房電梯洋樓
賴先生

崗石華廈 絶美落成

立即晉升豪宅主人
金湖昇恆昌首選億東營造工程 在地打造崗石美學建築



【近生活】旁邊是7-11，步行2分鐘即可到momo禮盒，逛屈臣氏、全聯福利中心，生活全便利。
【市中心】金門縣政府、文化中心、郵局營業站附近，步行5分鐘可到金城公車站超方便。
【全寧】鄰近還有中正國小、金城國中、金門高中，走路上班安全方便又放心。
【生活便利】金門交通樞紐 | 2-4房 大器落成 即可交屋
【捷運】金城鎮民權路226巷2弄12號 | 082-322-874 欢迎蒞臨觀賞
【捷運】公司：昇恆昌易業；營業處：金門東里；金湖昇恆昌；捷運站：中正國小、大橋。公設射計：日滿圓計；使用分區：佳三；捷運站碼：(102)府建處字第05032號。

房屋新建
老屋翻新/增建改建
室內裝修/設計繪圖
隔間貼磁/防水抓漏
天花板掉落結構補強
壁癌裂縫，拆除清運
0933-863880

吉的堡
金門分校
美語新班
預約小一小二新生
註冊報名：320532
預約並繳費
麻糬社字第0930036362

MOMA莫瑪傢居
371-360. 0937859719 大學路53巷16-1號
美的作品 精品家具
繪兒幾米系列寢具第二件七折
緣建材、環保健康系統櫃

高都豐田汽車(股)公司
金門地區經銷商
金門地區多年來為高都汽車責任區。本公司多年善盡保固、召修更換盡心盡力，和泰汽車為照顧離島居民，往返台金的不便，特指示本公司對金門地區更大的折讓空間，因此比去台灣購車便宜，即日起，歡迎光臨至金門高都汽車唯一授權及原廠技師蒞臨駐檢之譽都汽車購車及保固。
譽都汽車TEL：322568/328842
伯玉路一段238號(榜林圓環旁)國旅卡特約店

永記外勞仲介有限公司
金門在地服務團隊
許秀瓊 0972-310707 · 陳佩蓉 0980-066111
蘇淑華 0965-005563 · 彭麗莎 0980-022999
公司電話：082-312655 · 082-311679
公司地址：金門縣金城鎮金城新莊7巷16號
專業用心 傳真:082-312259 統一編號:53652640 許可證號:2255
服務人員 職務證號:05066 專業引進：看護工/幫傭/養護工/廠工/營造工

校慶活動記趣

中正三〇七 蔡芷嫻

我期待已久的校慶終於到來，非常可惜這次因為「新冠肺炎」爸爸、媽媽都不能參與。

今天一大早到學校，首先鼓吹隊的小朋友們就先迎接貴賓，接下來由演心花開和dada、老師們用各式各樣的樂器演奏豆豆龍，最後就是我們最期待的闖關活動以及園遊會，闖關活動是分成小組，令我印

象最深刻的關卡是「○○××」，我們這一組闖了很多的關卡，我們還到明信片，我們還有到高年級的攤位玩遊戲，讓我們中大獎的遊戲是「多滋餅乾一包，真開心！」。這次的校慶很好玩，希望下次校慶也能像這一次一樣有趣，這次的校慶也很特別，因為大家都戴著口罩。

開學了

卓環三〇一 陳盈穎

這個寒假令我印象深刻的活動，就是過年時我去保生大帝廟表演民俗舞蹈，當時我剛過去的時候，人還很少，但是過了一下子人就變得很多，後來我上台表演時，媽媽還幫我拍了很多照片，帶我去換衣服、吃東西跟擲筊，我超級開心。開學後，我希望開學後可以認真讀書，不要分心，就要努力讀書達成我的願望。

我的舅舅

中正三〇一 周亮

開學了，我很開心，因為又可以和同學玩，這個寒假令我印象深刻的事情就是我和家人一起打掃家裡，我們打掃了客廳、廚房、房間還有儲藏室。這個寒假令我印象深刻的活動，就是過年時我去保生大帝廟表演民俗舞蹈，當時我剛過去的時候，人還很少，但是過了一下子人就變得很多，後來我上台表演時，媽媽還幫我拍了很多照片，帶我去換衣服、吃東西跟擲筊，我超級開心。開學後，我希望開學後可以認真讀書，不要分心，就要努力讀書達成我的願望。

妹妹

多年二〇一 黃暉捷

妹妹像猴子，眼睛大大轉哪轉！嘴巴紅紅嘟哇嘟！扮家家的時候，陪我一起角色扮演。

小天使與小主人

湖小三〇二 陳毓欣

老師為了要讓我們學習懂得關心別人和接受別人的關心，特地在班上舉辦了「小天使與小主人」的活動，為期兩個禮拜。首先，老師讓我們抽小主人的籤，確定每個人的小主人是誰，而自己就是這個小主人的小天使，小天使要主動關心小主人，而小主人就會感受到關心。當輪到我抽籤時，我的心裡七上八下，好希望抽到一位勤勞有禮貌的小主人，看他的心情難過時，我會讚美他；當他表現好時，我會讚美他。活動結束當天，老師要我使送我的卡片，有一張寫著：「你今天穿得很漂亮。」收到卡片時，我整天都笑容滿面，做事都很有精神，我每天，我都會去關心我的小主人，看他是沒有交功課。當他表現好時，我整天都笑容滿面，做事都很有精神，我每天，我都會去關心我的小主人，看他是沒有交功課。當他表現好時，我會讚美他；當他心情難過時，我會安慰他，讓他每天都过得開心。而我也不時會收到小天使送我的卡片，有一張寫著：「你今天穿得很漂亮。」

在這個活動中，我學會要主動關心、幫助別人，這樣我們班會更溫暖。有一句話說：「助人最快樂」，希望每個人都能勇於付出自己的能力，幫助需要幫助的人，也會這令人滿足的快樂。

教師節慶祝活動

金鼎三〇二 陳雋昊

教師節要到了，我們學校要舉辦一場盛大的教師節活動，就是為了教師節活動前一週，我們拿到了一張敬師賀果單，一拿到的時候，老師要感謝老師。教師節活動前一週，我們學校要舉辦全部人找到位置坐下來後，主持人通關密語：「老師祝您教師節快樂！」老師辛苦了！謝謝您！」老師說完遊戲規則，我們全班就衝去辦公室找老師簽名。令我印象最深刻的老師是鄧玫老師，因為她是我們的班導師，當我們遇到困難，她都會幫助我們。活動當天，我們全校師生來到活動中心，大家又開心又期待。我們

防疫大作戰

中正三〇二 許展維

細菌是較人的討厭鬼，它喜歡到處散播病毒，只有戴緊口罩，才不會被傳染。

細菌是可怕的閻羅王，它有好多本生死簿，只有常常運動多洗手，才不會拿到生死簿。

細菌是醫生的敵人，當醫生只要做到常洗手，戴口罩、碰到了細菌，只要預防針打下去，細菌再也不做怪。

只要做到常洗手，戴口罩、量體溫，多多洗手少外出，校園防疫就能做得好，防範「新冠肺炎」才會沒煩惱。

公園裡有什麼？

金鼎一〇一 宋宜誼

丁口一聽一聽，你有沒有聽到，我聽到小朋友的答聲？

丁口一看一看，你有沒有看到，松鼠正在樹上吃果實？蜜蜂正努力地採花蜜？

丁口一聞一聞，你有沒有聞到，櫻花的味道真香啊！

丁口一找一找，你有沒有看到，櫻花的種子？

丁口一摸一摸，你有沒有摸到，櫻花的葉子？

丁口一畫一畫，你有沒有畫到，櫻花的花？

丁口一說一說，你有沒有說到，櫻花的香氣？

丁口一跳一跳，你有沒有跳到，櫻花的枝條？

丁口一唱一唱，你有沒有唱到，櫻花的歌？

丁口一跳一跳，你有沒有跳到，櫻花的舞？

丁口一說一說，你有沒有說到，櫻花的詩？

丁口一畫一畫，你有沒有畫到，櫻花的畫？

丁口一說一說，你有沒有說到，櫻花的歌？

丁口一畫一畫，你有沒有畫到，櫻花的畫？

丁口一說一說，你有沒有說到，櫻花的歌？

丁口一畫一畫，你有沒有畫到，櫻花的畫？

丁口一說一說，你有沒有說到，櫻花的歌？

丁口一畫一畫，你有沒有畫到，櫻花的畫？

丁口一說一說，你有沒有說到，櫻花的歌？

猜的是田語涵，結果公布後和我猜得一模一樣。從這個活動中，我學會要主動關心、幫助別人，這樣我們班會更溫暖。有一次的活動能更精采！

也是田語涵，結果公布後和我猜得一模

一樣。勇敢付出了自己的能力，幫助需要幫助的人，也會這令人滿足的快樂。

猜的是田語涵，結果公布後和我猜得一模

一樣。勇敢付出了自己的能力，幫助需要幫助的人，也會這令人滿足的快樂。